



## Voz de alerta

Desde hace un par de semanas el movimiento izquierdista es extraordinario y su esfuerzo por conquistar de nuevo el Poder toca a los límites de lo rabioso. Ya han llegado a una inteligencia Sánchez Román, Azaña y Martínez Barrio y se hacen gestiones incansables para que entren en la común alianza izquierdista los socialistas y los de la izquierda catalana. Por otra parte, en pocos días han aparecido tres semanarios izquierdistas: «Política», «Abril» y «Lif», y los personajes de cierta categoría, como Albornoz y Marcelino Domingo y otros, han emprendido una campaña de plan escandaloso, no desaprovechando ninguna ocasión para enredar y armar barullo. De común acuerdo unos y otros aspiran a atemorizar y a hacerse los amos. A juzgar por la audacia que caracteriza todos los movimientos de estos elementos coaligados, es muy de temer que consigan el fin que persiguen y vuelva a España, otra vez, una situación muchísimo peor sin duda alguna que la del bienio de infausta recordación. Ya aseguran con grande alborozo mal disimulado que el decreto de disolución irá a sus manos. Si esto se realiza, ya podemos sospechar lo que serán las futuras elecciones generales y el resultado de las mismas, porque a todo trance y por encima de todo saldrán triunfantes por el procedimiento que sea los mangoneadores del bienio y volverán a caer sobre España la plaga marxista con todos sus desastrosos efectos y males.

No creemos exagerar al exponer crudamente la situación tal cual hoy se presenta. Ante ella estamos obligados los que sentimos palpitar en nuestro interior el ideal católico a sobreponernos a todos los pesimismo y a unirnos estrechamente en una común acción y en aspiración idéntica a fin de poder oponer un valladar insuperable a las audaces pretensiones de los fanáticos de la democracia que pretenden nada menos que pisotear la voluntad del pueblo y constituirse en sus despóticos amos y señores omnímodos, aunque sea como dictadores absolutos.

Las derechas deben emprender con toda urgencia una intensísima campaña de propaganda, en una unión sin distinciones, que sea la réplica adecuada a las osadas pretensiones izquierdistas de los hombres de las deportaciones y de las represiones bárbaras. Se aproximan horas duras, en las que habrá que luchar con denuedo si se quiere alejar el peligro de que los hombres funestos, los que llevaron el país al borde del caos, otra vez reanuden su obra de destrucción y sañuda persecución. Si aquellos hombres volvieron a ser poder, presenciáramos los más monstruosos atropellos, y las persecuciones más atroces. España conocería otro período de vergüenza y deshonra.

Las derechas tienen el deber de emprender una campaña de propaganda intensísima, llevar a todas partes la seguridad de que la unión se hará tan pronto como sea necesaria. Estamos atravesando horas de trascendencia enorme, y si nos dedicamos a sestear, el despertar puede ser trágico.

Las izquierdas disponen de muchísimos resortes; en estos momentos los están empleando todos, trabajan con un entusiasmo digno de ser imitado; en esto pongámonos las derechas a su altura. Si no lo hacemos sin tardar, tendremos que lamentar y acaso llorar la negligencia, la confianza y el abandono.

## La solemnidad de las procesiones de Sevilla

SEVILLA.—El Domingo de Ramos se celebró con gran solemnidad.

El entusiasmo del pueblo se desbordó al ver por primera vez, después de tres años, a todas su Cofradías por las calles.

Por la mañana hubo en la Catedral una solemne bendición de palmas, en que ofició el cardenal Illundain, y después una procesión por el patio de los Naranjos.

Continuó llegando enorme cantidad de forasteros. Por la tarde salieron las primeras procesiones. Hubo que adelantar la hora de la salida, pues tanta era la impaciencia del público.

El entusiasmo se desbordó al salir la Virgen de la Hiniesta y el Cristo de Santa Merina.

Esta Cofradía perdió sus imágenes en el sacrilego incendio de la parroquia de San Julián en 1931.

La Cofradía ha estrenado nuevo paso. La nueva imagen es obra del notable escultor sevillano señor Castillo, que ha hecho una reproducción magnífica de la imagen destruida.

El mismo entusiasmo hubo al salir las Cofradías de Triana y San Juan, que lleva uno de los más bellos Pasos de la Virgen de Semana Santa.

La mayoría de las Hermandades estrenaron objetos de gran valor. Entre las seis que salieron sacaron 14 Pasos, a cada cual más artístico.

A la salida de la Hermandad de la Virgen de la Hiniesta se congregaron numerosos escritores y periodistas sevillanos en las ruinas de la iglesia de San Julián, para depositar varios ramos de flores en el lugar donde se alzaba el altar de la Virgen incendiado.

Entre los asistentes figuraba García Sánchez.

Los reunidos rezaron una salve y después se inició una suscripción popular para reconstituir el templo. El gesto ha sido comentadísimo.

El desfile de las Cofradías fue algo fantástico. Más de cien mil personas se habían congregado a lo largo del itinerario. La entrada de las Cofradías en sus templos se hizo a media noche, entre el entusiasmo más formidable que se recuerda.

En la Plaza de San Francisco las autoridades militares y civiles presenciaron el desfile, y el cardenal Illundain desde el balcón de su Palacio.

**La Semana Santa en Valladolid**

VALLADOLID.—El domingo salió de la Catedral la procesión infantil denominada «La Borriquilla», en la que figuraban cuatro mil niños y niñas de todas las parroquias y colegios católicos. Iban presididos por el Arzobispo, doctor Gandásegui.

Y después de recorrer varias calles la comitiva se disolvió en la iglesia de Santa Cruz.

## La barbarie bolchevique

MOSCU.—El «Pravda» recibe noticias de Swerdlowsk, según las cuales en una granja colectivizada de Krasno-Harsk, los directores de dicha granja obligaron a una mujer a dar de mamar a unos lechones.

Los dirigentes de dicha granja se vanagloriaron de su celo por el bien común, pero todos ellos han sido detenidos por orden del procurador fiscal.

### EL MOMENTO POLITICO

## Lerroux insiste en que se presentará a las Cortes

### Tampoco ayer pudo deliberar la Diputación permanente

Por la tarde en la Presidencia

MADRID.—Poco después de las cuatro y media llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, a quien se le dijo que se comentaba mucho lo inesperado de la reunión del Consejo.

—No ha tenido ninguna importancia. Ha sido porque el presidente de la República va a marchar a Priego, y quería antes cambiar impresiones con los ministros, por si hubiera algún asunto de interés.

La poca importancia del Consejo pueden verla, porque no se ha firmado ni siquiera un decreto en el Consejo; y respecto al Consejo bajo la presidencia de su excelencia, la mayor parte del tiempo ha estado dedicada a presupuestos, que es asunto que nos preocupa y queremos presentar a las Cortes el primer día de sesión.

—¿Entonces sigue usted pensando en que el Gobierno se presente a las Cortes, en contra de lo que digan algunos comentaristas?

—Según los comentaristas interesados en que no se presente, pero nosotros no tenemos por qué variar nuestro criterio.

En el Parlamento pueden negarnos sus votos las minorías más numerosas, y en ese caso nosotros nos marcharemos; pero creo que en un régimen parlamentario nada debe hacerse a espaldas del Parlamento, y, por lo tanto, debemos presentarnos a él.

Lo que nadie puede impedir es que así lo hagamos y llevemos a él la obra por nosotros realizada, porque a eso no puede anticiparse nadie.

—Se decía que el día antes de la presentación a las Cortes se haría una reorganización ministerial.

—Nada de eso—respondió el señor Lerroux.—No es ese mi propósito. Una cosa es que se tenga planeada esa reorganización, como resultado de las conversaciones que he iniciado y pienso seguir con los jefes de minorías para reorganizar el bloque, y otra cosa es que esto se realice antes de la presentación a las Cortes.

Otro informador le preguntó si los presupuestos tendrán como base el proyecto del señor Marraco anterior ministro de Hacienda, y contestó:

—El señor Zabala nos ha expuesto que, en efecto, aprovechará en gran parte el proyecto del señor Marraco, y también introducirá algunas reformas tributarias que nutran el presupuesto de ingresos.

—¿Entonces eso será un aumento de tributos?

—Es posible, pero será muy poco; en todo caso, la creación de algún tributo nuevo.

Se le preguntó si no habría Consejo en toda la semana y dijo:

—El jueves celebraremos Consejo ordinario, probablemente.

**La Diputación permanente**

—Para ayer tarde, a las cinco, estaba convocada la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, y a las cinco y media llegaron los señores presidente de la Cámara, Casanueva, Carrascal, Salmón, Bardaji, Royo Villanova y Horn, que estuvieron reunidos hasta poco antes de las seis.

Al salir, dijo el señor Alba que por falta de número no se había celebrado la reunión convocada, acordando volver a reunirse el próximo miércoles, a las doce de la mañana.

Agregó que ese día se vería si era posible despachar algunos asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos el de suplicatorios, pues los créditos necesitan, desde luego,

los votos en favor de 5 por lo menos, de los miembros de la Diputación permanente.

**Conferencia Lerroux y Salazar Alonso**

—Ayer tarde estubo en la Presidencia, celebrando una larga conferencia con el señor Lerroux, el alcalde de Madrid.

A la salida dijo que había conferenciado con el ministro de la Gobernación acerca de la situación de la Comisión gestora, y el Ayuntamiento de Madrid, y que sobre este mismo asunto había venido a hablar con el jefe del partido y del Gobierno, señor Lerroux.

El señor Salazar Alonso no quiso ser más explícito sobre el asunto, y terminó diciendo que él era optimista.

**Se admite la dimisión a los gestores municipales de la CEDA**

—A las ocho y media abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo que no tenía noticias para la Prensa.

—¿V de la entrevista con el señor Salazar Alonso no hay nada noticiable?

—Sí, pero creía que ya se lo habrían dicho a ustedes. El señor Salazar Alonso, de acuerdo con el ministro de la Gobernación, va a dar una nota explicando la situación de la Comisión gestora, y el por qué el gobernador civil no puede admitir la dimisión de los gestores de la CEDA.

Esto obedece también a un criterio de Gobierno, pues estimamos que sea cual sea la actitud de la CEDA, no tiene por qué retirar sus gestores y sus concejales.

**Sobre unas supuestas detenciones**

El subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, manifestó esta madrugada lo siguiente:

—Con referencia a las supuestas detenciones del diputado a Cortes señor Ramos Acosta y del ex diputado señor Baeza Medina, el gobernador de Málaga desmiente la detención del primero de dichos señores, ya que, aunque el señor Ramos había tomado parte en un acto extremista de Vélez-Málaga, asistiendo comunistas y sindicalistas, acto que no estaba autorizado, sólo se detuvo al Comité organizador del mismo, que fué multado y puesto seguidamente en libertad.

El señor Baeza Medina tomó parte, en Antequera, en un acto que tampoco estaba autorizado, y se trasladó a la Comisaría local, donde se le dejó en libertad, y pudo marchar a Málaga. En esta capital se le notificó la multa correspondiente.

Ambos casos han sido pasados a los Tribunales de justicia.

También facilitó el señor Echeguren una nota explicativa de por qué no se admiten las dimisiones de los gestores de la CEDA en el Ayuntamiento de Madrid, las cuales no son aceptadas por estimar que sus nombramientos supusieron encargo de la autoridad a dichos ciudadanos para ejercer funciones edilicias en virtud de las destituciones acordadas y de la imposibilidad de la renovación normal del Ayuntamiento, sin que la circunstancia de buscar sus nombres entre los partidos que formaban la mayoría del Parlamento tuviera que ir aneja a la composición del Gobierno, tanto menos, cuanto en el afán de ofrecer a Madrid una Comisión gestora, se buscó la participación de elementos mercantiles, industriales y obreros, con la noble preo-

### COMENTARIOS DEL MOMENTO

Ni unos ni otros

Las noticias que llegan de Barcelona prueban que los izquierdistas catalanes no están aún satisfechos. Todos los regalillos que el Gobierno ha hecho a la Generalidad para ganarse los votos parlamentarios de la Lliga no son suficientes para satisfacer a los izquierdistas que, sin disponer de los servicios de Orden público, ven cerrado el camino para dedicarse a sus gratas expansiones políticas. Por otra parte los elementos opuestos, que ven como las cosas van volviendo a su anterior estado, y recuerdan lo que aquello produjo, tampoco están para risas.

Unos por mucho y otros por poco, todos con cara de vinagre. ¡La de cosas que hay que arrosar para ganar media docenilla de diputados!

**Datos de la Historia futura**

Nota oficiosa del Consejo de ministros del 10 de junio de 1935:

«Entre otros acuerdos se tomó el de designar una ponencia para la distribución de los fondos recaudados en 1935 para la fuerza pública».

Otro Consejo, cuarenta años después:

«La ponencia recientemente designada para la distribución de la suscripción de 1935, en vista de que todos los individuos que entonces componían la fuerza pública han fallecido por diversas causas, incluida la vejez, estudia activamente la manera de repartir la suscripción entre los herederos».

**Docientos veinticinco años más tarde:**

«En vista de las dificultades existentes para encontrar a los derechohabientes a la suscripción de 1935, se ha nombrado una ponencia para que proponga el des-

tino que debe darse a la cantidad entonces recaudada».

Y en estas cosas sorprendió a los humanos el fin del mundo...

**Odio al dinero**

En Moscú se ha descubierto que en un organismo oficial, el Instituto de Estudios Agrícolas, se han cometido desfalcos por valor de varios millones de rublos.

Pero ¿para qué querrán el dinero los Comisarios del Pueblo? En un país democrático, proletario, antiburgués y contracapitalista los rublos no deben servir más que para colgantes.

Pero está visto; esos comunistas no pueden ver dinero sin capturarlo: lo mismo en el Banco de España durante una revolución que en Rusia en plena dictadura.

Al fin y al cabo es una consecuencia de su modo de pensar: tienen tanto odio a la plata que todo su afán es hacerla desaparecer. En sus bolsillos, naturalmente.

**¡Cuidado!**

Recomendamos a nuestros lectores que no se dediquen con excesivo interés a la lectura de las noticias sobre política internacional.

Es horroroso. Un día: guerra inminente; a poco, tranquilidad total. Luego: conferencia de Stresa; viajes de Simon y Edem, de Mussolini y de Frandín, de Macdonald y de Schumung. Entrevistas con Litvinoff. Anuncio de nuevas conferencias. Y otra vez peligro de guerra. Y vuelta a tranquilizar a las gentes. Y el Japón que amenaza. Y Madariaga próximo a intervenir...

Sabemos de cuatro que se han vuelto locos. Otros varios padecen fiebres cerebrales.

¡Mucho cuidado, mucho cuidado!

cupación de sustraer a sus componentes de todo apasionamiento político para lograr una gestión administrativa eficaz.

**La CEDA catalana**

BARCELONA.—«El Diario de Barcelona» publica unas declaraciones del jefe de la CEDA en Cataluña, señor Cirera, el cual ha dicho que cumpliendo los acuerdos adoptados por los organismos superiores, los elementos catalanes de la CEDA están dispuestos a formar parte de las Comisiones gestoras en los pueblos, pero no en las capitales de las provincias catalanas.

Se le ha preguntado también si en el caso de entrar en estas Comisiones elementos de la Esquerpa, colaborarían los de Acción Popular, y ha contestado negativamente.

Acción Popular Catalana—ha dicho—tiene en su actuación marcada una línea divisoria que le separa en absoluto de aquellos individuos o partidos políticos que, con la máscara de un ideal político, encubren ideas y procedimientos propios de delincuentes vulgares. No podemos colaborar en ningún sitio con quienes pueden ser considerados como alentadores y avaladores de los asesinos del cura párroco de Navaz, del señor Burguera en San Pedro de Rivas, del farmacéutico de Horta de San Juan, y como alentadores de los incendiarios de Villanueva, Villafranca del Panadés y Morell, en donde también se cometieron toda clase de desmanes y atropellos en aquella luctuosa jornada.

**Manifestaciones de Martínez de Velasco**

BARCELONA.—El señor Martínez de Velasco, que se encuentra en

esta capital, ha conversado con los periodistas. Le preguntaron que actitud adoptarían los agrarios al presentarse el Gobierno en el Parlamento y contestó que dependía del programa que el Gobierno presentara y de los acuerdos de la minoría.

Preguntado sobre las dificultades que tuvo para formar Gobierno, dijo que sobre eso nada podía manifestar.

Respecto a la Diputación Gestora de la Generalidad y si tendría representación su minoría dijo que no sabía y que tenía que conferenciar antes con el jefe del Gobierno.

Sobre sus relaciones con la CEDA dijo que afortunadamente eran muy cordiales y tendían a un criterio común.

Se le preguntó si se llegaría a una fusión y contestó que no porque la CEDA era una confederación y ellos forman un partido independiente con su programa.

**Conferencia del doctor Albiñana**

VALENCIA.—En el local del Círculo de Obreros y organizada por la Juventud Tradicionalista, dió una conferencia el doctor Albiñana «Sobre la paz en España».

El orador se produjo en términos muy vehementes y fué aclamado por los asistentes al acto.

No se produjeron incidentes.

## Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

## La economía castellano-leonesa y la Feria de Muestras de Valladolid

Los estimados diarios vallisoletanos «El Norte de Castilla» y «Diario Regional» vienen ocupándose, con el cariño en ellos proverbial al tratar asuntos de Castilla, del proyecto de Feria de Muestras iniciado, con tanto entusiasmo, en la reunión celebrada en las Casas Consistoriales de Valladolid el día 10 del pasado diciembre en cuya importante Asamblea, a la que asistieron autoridades y representaciones de entidades económicas, quedó acordada la celebración del certamen, nombrándose una comisión organizadora bajo la presidencia del señor Alcalde y de la que forman parte, entre otros valiosos elementos la Cámara de Comercio e Industria.

La embrionaria manifiestación agro-industrial, ha de ser base fundamental, y así lo hice constar en el informe presentado a la Asamblea, para la formación de un grupo o bloque compacto que represente los intereses económicos de las once provincias castellano-leonesas y por lo tanto, es de necesidad, absolutamente indispensable, la cooperación efectiva de las Diputaciones, Ayuntamientos y entidades económicas, incluso las Asociaciones agro-pecuarias sin excepción. Todos los productos agro-minero-pecuarios, industrias pesqueras y otras en general, han de exhibirse en el Certamen castellano, brindándose ocasión a los españoles y extranjeros que nos visiten, de conocer las riquezas naturales de Castilla la Vieja y León y el trabajo de sus hijos.

Este Certamen cuya importancia dada su extensión ha sido ya reconocida por todos, ha de conducir a la creación de un Organismo de vida activa, y como vallisoletano tengo en ello principal empeño, donde esté centralizada la economía de nuestra región, cuya suma de valiosos elementos ha de organizarse a base de una gran colectividad, tendencia mundial de efectivo poder, dando carácter más amplio a sus negocios, ahora demasiado localizados, lo que no es posible con las fuerzas disgregadas de las once provincias. Es un problema de resurgimiento económico de Castilla, que debe fomentar sus industrias de la tierra y ganadería, procurando con sus propios esfuerzos e iniciativas ensanchar sus mercados y facilitar el máximo desarrollo a su hermoso puerto de Santander. Han de estudiarse las posibilidades de exportación de las riquezas naturales e industrias derivadas. Se impone también la implantación de aduanas interiores, existentes en el resto de Europa, con algún depósito franco, que den más vida a las poblaciones del interior distribuyéndose de este modo los movimientos comerciales de España.

Mucha labor habría de asumir el Organismo que propongo, y una de las principales consistiría en el inmediato examen de las estadísticas de importación de productos de la tierra, perfectamente cultivables en nuestra región. Valiosa sería la aportación de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero. En materia agrícola nos hallamos ante importaciones de leguminosas, fibras textiles y maíz, y actualmente de substitutos de piensos nacionales que ha causado alarma, que podrían reemplazarse, al menos en parte, por similares de nuestro suelo, resolviendo la crisis del campo y problema del trigo, cuyo cultivo debe limitarse, siendo preferible algún pequeño déficit a superávit, con lo que se evitaría el envenenamiento de precios, y dando amplio margen al aumento de regadío, que tanto preocupa a Castilla, aunque precisa asegurar mercados para la mayor producción. Son muy interesantes las exportaciones hortifrutícolas y sus conservas, vinos y licores pero deben resolverse, para desarrollar con éxito este comercio, el problema de envases y azúcar, productos caros en nuestro país, lo que nos coloca en plan de inferioridad con el extranjero, factores ambos tratados en reciente Congreso celebrado en San Vicente de Castellet (Barcelona) y que también ha sido planteado al Gobierno por las fuerzas productoras

de Murcia, que ven mermadas sus ventas al exterior.

La ganadería, avicultura y cunicultura, son tres de las grandes riquezas cuya explotación, a más de acrecentar nuestra economía, resolvería en mucho la cuestión social, reintegrándose al campo miles de familias que dificultan la vida normal de las poblaciones industriales. La importación de huevos asciende a unos cuarenta millones de pesetas anuales, cifra que podría llegar a suprimirse incrementando las granjas y extendiendo, al propio tiempo, las industrias lácteas. Se impone la implantación del patrimonio familiar agrícola, por el que constantemente aboga con gran tesón el economista agrario don Juan Miquel y Cuscó, ex vocal del Consejo de la Economía Nacional, autor, también, del proyecto de warrant agrícola, que tanto anhelan los elementos rurales.

Nuestra riqueza carbonífera ha de ser objeto de enérgica defensa, limitando, en lo posible, el consumo de combustibles importados, que podrían faltarnos caso de conflictos internacionales. De aquí mi interés por la estaficación de los ferrocarriles, que deben mantenerse a gran altura y con los propios medios del país, quedando relegados a segundo término los transportes mecánicos, (cuyos vehículos se construyen en proporción limitada en España), principalmente en casos de duplicidad de líneas. El ministerio de Comunicaciones habría de abarcar totalmente los transportes ferroviarios, creándose el Cuerpo de f. c. del Estado, en unión de los Cuerpos de Correos y Telégrafos con lo que, la Hacienda, unificando servicios públicos, ahorraría en presupuesto y resolvería el problema de los caminos de hierro.

En cuanto a otras industrias, muchas modalidades podrían estudiarse, principalmente equilibrar la producción y el consumo, coordinando ambos factores y no creando industrias similares a la ya existentes en otras regiones, lo que evitaría competencias ruinosas. Castilla debe armonizar sus intereses con los de las provincias hermanas industriales, estableciéndose un normal intercambio, sistema verdaderamente práctico. No olvidemos que, la crisis que actualmente sufre el mundo, es debida a la industrialización y excesivo mecanismo implantado en los países agrícolas. Dejemos a las regiones y países industriales que nos provean, como grandes talleres que son, de manufacturas y suministremos productos de nuestro suelo y subsuelo, siguiendo las normas que nos trazara la naturaleza, verdaderamente sabia.

Momentáneamente vamos a intentar la celebración de la Feria de Muestras con los elementos disponibles, contándose con la adhesión oficial de las industrias de Cataluña, representadas por el Fomento del Trabajo Nacional y Cámara Oficial de Industria de Barcelona, prestigiosas Corporaciones que han aceptado, con gran entusiasmo, la iniciativa de Valladolid, y si cual es de desear, se acoge favorablemente la idea de constitución del Organismo que propongo y que recogería las fuerzas vivas de León y Castilla bajo el:

### «Fomento de Economía Castellano Leonesa»

verdadera Federación de los intereses económicos de las once provincias, se construiría en Valladolid, como centro comercial legendario de Castilla, un Palacio (proyecto similar ampliado al de la Cámara de Comercio e Industria de Valladolid para la Feria de Muestras), donde tendrían su sede las entidades comerciales y asociaciones agro-minero-pecuarias, sin perjuicio de celebrar reuniones periódicas en cada provincia para conocer y estudiar de cerca sus problemas y restableciéndose la Bolsa de Cereales, que con tanto interés proyecta el señor presidente del Colegio de Agentes Comerciales de Valladolid, don Antonio Allué, idea que cuenta con totales simpatías. Se editaría un anua-

rio geográfico-comercial muy completo de León y Castilla. Dicho Organismo organizaría diversas e importantes secciones y una de ellas habría de tener por misión, que considero de gran interés, procurar los medios económicos, ya del Estado con los avales necesarios o por las entidades bancarias adheridas, a las explotaciones de utilidad pública, evitándose su eventual decadencia por falta de elementos; en pocas palabras prestar el apoyo preciso para el desarrollo de la riqueza del país.

Las grandes batallas se ganan por unidad de mando e igualmente, en el terreno económico, único que ocupa nuestra atención, la unidad de acción conduce al éxito. Creo que, sin desfallecimiento y con la máxima voluntad, lograremos alcanzar resultados positivos para nuestra economía, en bien de los intereses generales de España, nuestra patria muy querida.

Luis San José Cano.

## Sección religiosa

### SANTORAL

ABRIL

17

MIÉRCOLES

SANTO (Ayuno) Santos Aniceto, papa; Mapálico, Marciano, Hermógenes, Elías, Rodolfo e Isidoro, mártires; Inocencio, Esteban y Roberto, confesores; Potencian y beata María Ana de Jesús, vírgenes.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado

### CULTOS

#### Solemnes Tinieblas

S. I. Catedral. Por la tarde, a las cuatro, maitines a canto gregoriano y capilla.

La Santa. A las cinco y media de la tarde, solemnes Tinieblas.

## EL MAESTRO VILLA HA MUERTO

«Parece mentira que en un cuerpo tan pequeño quepa un alma tan grande». Esta expresión, tan popular como expresiva, era todo un compendio de la genial figura del maestro.

Los que nos hemos deleitado—en Rosales, en el Retiro—con sus notables composiciones, y con la magistral dirección de esa magna y sublime Corporación de la Banda Municipal de Madrid, no podemos menos de exclamar ante tan infausto acontecimiento: ¡Maestro, descansen en paz!

El entierro, dicen, ha constituido una manifestación imponente de duelo. No era de esperar menos de ese noble, caballeroso, gentil y hospitalario pueblo madrileño. Porque a Villa, no solo se le admiraba por su genio de artista si no que se le amaba e idolatraba en Madrid, por todos, por su corazón bondadoso, por su caballerosidad, por su campechanía y por ser, en el sentido más amplio de la palabra, modelo de caballeros.

Sin haber presenciado el acto de la inhumación, creo, firmemente, que ha debido ser un momento de emoción indescriptible. Me pregunto: ¿Habrá podido sus hermanos arrancar una sola nota de sus instrumentos, en ese momento solemne, sin tener el corazón traspasado de dolor y los ojos anegados de lágrimas? No; llorásteis todos con el corazón, porque más que el Maestro era para vosotros el hermano, el noble compañero que os conducía, con toda su alma, hacia la perfección.

Habéis llorado, lloráis y lloraréis tan irreparable pérdida, porque la figura del caballero prócer la tenéis clavada en el corazón, y, siendo así como es, es difícil que la batuta del Maestro encuentre el substituto que ejerza, sobre vuestro espíritu, el en-

## REGIMEN DE CATALUNA

Con motivo de levantarse el Estado de Guerra, sustituyéndolo por el inmediato inferior de alarma, el Gobierno ha decidido reintegrar todos los servicios previstos en el Estatuto de Cataluña, a excepción de orden público, a la región autónoma. El gobernador general, por su parte, anuncia que constituirá comisiones gestoras invitando para ello a las izquierdas que participen en ellas.

Mientras tanto, la Esquerra catalana, sublevada contra el Estado el día 6 de octubre, trata de rehacer sus cuadros y al efecto el señor Pi y Suñer ha venido a Madrid para recibir instrucciones y rendir informes con objeto de restaurar los cuadros de la Esquerra. Todo ello parece anunciar que se vuelve a la normalidad, entendiéndose por tal normalidad la preponderancia de los separatistas en los puestos de mando de Cataluña, sin perjuicio de seguir bloqueando al Gobierno de Madrid, en apretada colaboración con las izquierdas de aquí. No ha pasado nada. En una nota facilitada por las Izquierdas reunidas, se solicita la restauración de los Ayuntamientos elegidos por sufragio popular, hace ahora exactamente cuatro años y que con arreglo a la Ley debían haber sido substituidos hace dos, y en esta fecha haberse efectuado la renovación total. Las izquierdas y las derechas tienen un gran pavor a las elecciones municipales que cada vez que se plantea este problema es lo mismo que invocar «la bicha» al más supersticioso de los anadaluces. Las izquierdas en Cataluña no están tan unidas como aparentan. Unos, acusan a Companys de demasiado débil en exaltación revolucionaria, mientras los otros creen que la separación de Cataluña y la política de rebelión continuada de la Esquerra ha sido un error que ha podido costar muy caro.

En cualquier otro país donde se hubiera dado la triste experiencia de un Poder contra otro Poder, hubiera sido motivo bastante para acabar con dos mil estatutos. En España a los seis meses de aquellas jornadas sangrientas, parece darse al olvido toda la gran tragedia. No en vano don Alejandro Lerroux quiere gobernar en izquierdas. En Rusia, cuya izquierda no se alcanza aquí ni remotamente, a los que se sublevaron contra el Estado, o simplemente le mortifican, aunque hayan sido Comisarios de Guerra, se les destierra y a sus amigos se les fusila.

Aquí gobernar en izquierda parece estar bajo el signo de aquello que decía el egregio Genivet de los españoles del siglo XVI: «Que cada uno aspiraba a llevar una carta foral en el bolsillo, que dijera: «Este español está autorizado para hacer lo que le de la gana».

Alvarez de León.

tusiasmo, el ardor y el afán por superarse que él supo inocular en vuestra alma de artistas.

Os acompaño, de corazón, en el sentimiento.

Madrid, España entera tiene contraída una deuda de gratitud con quien tanto supo enaltecerla. Si se erigiesen dos estatuas, con la figura del Maestro, una en el Retiro y otra en Rosales, por suscripción popular, tengo la plenísima convicción que haría quedaria cubierta, y, si así fuese, dedicar el sobrante a lo que se creyese más oportuno para que la figura de este hombre benemérito quedase, cual corresponde, en lugar preeminente y de noble recordación para las generaciones futuras.

¡Maestro, descansen en la paz del Señor!

Armando Argüello Ortiz.

## HOY EN PARIS

Las vestales de la democracia francesa alarmadas.—Los comunistas de Francia contrariados por los de la U. R. S. S.

Por Alix de la Notte

(De nuestro servicio especial)

Desde hace poco, el presidente del Consejo de Francia posee su sede propia: el antiguo palacio Matignon, que antes de la guerra sirvió de embajada de Austria.

Hasta ahora el presidente del Consejo, cargo que no está previsto en la Constitución francesa, se aposentaba en uno de los ministerios, generalmente en el de Estado, en el palacio del Quais d'Orsay.

Esta innovación no ha dejado de alarmar a las vestales de la democracia republicana, los que ven en ello la realización del plan anunciado por el expresidente Doumergue, el que en su plan de reforma del Estado proponía precisamente la concesión de amplios poderes al presidente del Consejo.

Mr. Flandin estimó prudente limitarse de momento a pedir los créditos necesarios para la adquisición de la sede y para la organización de los servicios de su directa dependencia; por de pronto, ello representa un primer paso hacia la mayor independencia y eficacia de sus funciones.

Hábilmente esgrimido, este instrumento permitirá al Presidente del Consejo de Francia de ir paulatinamente afianzando su independencia y su preponderancia: no es en Francia, el país clásico de la jurisdicción, que faltarán luego los argumentos para justificarlo, aunque esta independencia y preponderancia no estén previstas de antemano en la Constitución.

Federico II de Prusia, que por algo sabía muy bien el francés, se desvelaba para que sus generales ocuparan a Silesia, sin preocuparse de razones jurídicas, seguro como estaba de que, una vez que las provincias codiciadas estuvieran en su poder, encontraría todos los jueces que quisiera para darle la razón.

Conviene por lo tanto tomar nota del nuevo centro, que desde ahora en adelante está llamado a jugar un papel siempre más importante en la política de Francia: además del Quai d'Orsay, donde está el ministerio de Estado, tendremos seguramente que oír hablar de la Rue de Varenne, donde en el palacio Matignon está establecida la Presidencia del Consejo.

La drástica contestación de Alemania a la decisión francesa relativa a la adopción del servicio de dos años para las quintas «vacías» correspondientes a los años de la guerra, había hecho pasar en segundo lugar los detalles de la lucha que se desarrolló antes de llegar a la aprobación de la nueva ley militar francesa.

Los comunistas, siempre a la cabeza cuando se trata de organizar campañas disgregadoras, habían tomado

la iniciativa de desencadenar una agitación a la que se adhieron los demás partidos marxistas del «frente común», sin que ello lograra impedir la aprobación de la ley.

El fracaso siempre dispone a la crítica; pero el caso es que ahora los opositores se han enterado de que la representación soviética en París apoyó firmemente la proposición del gobierno francés al que proporcionó datos muy detallados sobre el rearme de Alemania, cuya publicación decidió el éxito favorable de la proposición.

Con la causticidad propia de los diputados de izquierda, un socialista sintetizó la situación afirmando que «Rusia era la causa de la prolongación del servicio en lilas».

Como es natural, esta revelación no les ha hecho gracia a los mangoneadores comunistas, los que interpretando las instrucciones de la IIIª Internacional se habían comprometido a fondo en la campaña de oposición, que los mismos dirigentes soviéticos hicieron fracasar.

Aun cuando muchos de dichos mangoneadores no pueden sin embargo ocultar su desagrado por el desaire que supone el verse contrariados frente a los «borregos» del movimiento embaucados bajo la consigna comunista internacional de «abajo el fascismo y la guerra» que ahora los mismos soviets desmienten públicamente.

Por otra parte la situación interior e internacional de la Rusia Soviética ha llegado a tal extremo de precariedad, que los sucesores de Lenin se ven obligados a renunciar a sus jactanciosas doctrinas, y a buscar su apoyo en los estados burgueses, aún a costa de los mayores sacrificios ideológicos.

El bagaje doctrinal que sirvió para arrancar el poder de las ineptas manos del demócrata Kerensky y para asegurar la hegemonía de los maximalistas, resulta inadecuado para conservar el dominio del estado y los nuevos autócratas rojos, Zares de Rusia, recurren a las alianzas militares en los estados occidentales para afianzar su hegemonía en el interior del país, sin preocuparse de las diferencias en el régimen respectivo.

## ¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI» de vende en todas las farmacias de AVILA

## La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Le es eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.



## GRANDES EXISTENCIAS A VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

## ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

# Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito, a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver a herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

V, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, AVILA, el día 30 del actual mes de Abril, de once a una y de tres a seis en el Hotel Inglés.

PEÑARANDA, el día 1.º de Mayo, en el Hotel Universal.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

**Sr. D. Jerónimo Farré** Gabinete Ortopédico Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

## Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

**Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril**  
**Vapor «Orduña», 12 de mayo**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA.** Paseo de Pereda, 9

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"



Lea V. "El Diario de Avila,"

# HILLMAN

Famosa marca inglesa 9 y 16 HP.—Modelos 1935

EXCLUSIVA: Castilla la Nueva y la Vieja

**MARIANO SANCHO**

Fernando el Santo, 24.—MADRID

FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

## LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super compresor HERNIUS automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes con trufidos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el miércoles día 17 de marzo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambla Cataluña, 34. 1º—BARCELONA

## Calzados Peláez

Gran surtido  
Modelos de temporada  
PRECIOS BARATISIMOS  
SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS  
ZENDRERA, 10

## HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Anó artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

## Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

## ¡M LAGROS!

Hace tomando el «Mozumo Proquifa» para rejuvenecer y prolongar la vida. Cura Reuma, Gota, Artritis, Ateriosclerosis y enfermedades intestinales. No tiene sabor, ni olor de ajos.

Venta: Centros Específicos, Madrid  
Representante: ALBIANA. Teléfono 32.006. Muestra a los señores Doctores.

A FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

NO OLVIDE USTED QUE SON

las librerías que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Anuario — Anuario — Anuario)

Delto del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS  
MÁS DE 8.800.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIOS

SECCIÓN EXTRANJERA

y pequeña estructura del Anuario

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Incluye de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Bailly-Baillière y Hermanos Reunidos, S. A. Barquillo de Guzmán, 20 y 22 — BARCELONA

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

## Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

Lea V. "El Diario de Avila,"

## La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas (efectivas completamente desembolsado)

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE COTIZA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BUFETE  
DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

BOLETINES PROSPECTOS



Se publicó

3ª edición con participación en la LOTERIA SUAVIDAD 1935 N.º 22.483 y REPARTO DE BOLSILLOS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 9019 MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 y 0.80 PESETAS

LA SEMANA SANTA DE AVILA

Por algo se empieza. Y qué menos se ha de intentar, a semejanza de Sevilla, Zamora, Murcia, etc. que comenzar, desde este mismo año, a que se acostumbren nuestros oídos al grato rótulo de este artículo, inspirado en un excelente deseo de notoriedad para nuestro pueblo, a oír hablar de la Semana Santa de Avila?

La Semana Santa de Avila puede, a poco esfuerzo y empeño que en ello se pongan, ser uno de los más poderosos atractivos del turista y no digamos de la ingente masa de personas piadosas amantes del recogimiento a que se presta, acaso como el de ninguna otra ciudad española, el ambiente típico de nuestro pueblo; y no para soñar enfermizamente con el recuerdo de lo pasado, sino para VIVIR horas de la más pura e intensa emoción espiritual recordando los episodios de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, enmarcados por las murallas de esta Jerusalén castellana que se llama Avila de los Caballeros.

¿Por qué no? Tres requisitos conceptuales fundamentalmente indispensables para conquistar en este orden de cosas el plano en que actúan las otras poblaciones de fama mundial por el esplendor de sus Semanas Santas: fervor religioso, medios económicos y una Hermandad—o más de una— que sirva de aglutinante a la piedad y al dinero para revestir de toda la pompa y magnificencia adecuadas la representación de los sublimes Misterios que en este ciclo de la liturgia católica se conmemoran.

De la religiosidad del pueblo de Avila no puede dudarse, así como tampoco de que contamos con una Hermandad—el Patronato de la Santa Vera-Cruz—de cuyos entusiasmos están siendo buena prueba, sus iniciativas, traducidas en hechos y actuaciones que presuponen voluntades firmes y sacrificios no pequeños, merced a los cuales la Semana Santa de Avila ha entrado en un período de transición, en una nueva fase prometedora de un porvenir espléndido.

¿Por qué no? Ya este año, la procesión del Jueves Santo será cosa muy distinta de aquellas que veníamos presenciando desde nuestra infancia—y ya frías a los sesenta—cada vez con mayor amargura al contemplar la pobreza de los pasos, la exigua concurrencia de cofrades y el aire de indiferencia con que el pueblo contemplaba el religioso desfile, frío y artificial que era una pena verlo.

Este año no será así. La Vera-Cruz gestionó con éxito sacar procesionalmente los magníficos grupos escultóricos, inspiradas obras del imaginero murciano, del paisano de Salcillo, don Manuel Sanchez Araciel, donadas recientemente a la S. A. I. Catedral abulense por el cristiano caballero don Eugenio Alonso y Cuesta y que, convenientemente dispuestos para circular por los accesos de las murallas que es preciso recorrer, formarán el próximo Jueves Santo en la religiosa comitiva organizada por aquella Hermandad que se propone concurrir en pleno, acompañando con fervor a las imágenes y pasos que les han sido designados. Esto supone, dentro de lo humano, una plausible dignificación de los sublimes recuerdos que se conmemoran y es nuncio seguro de que estas festividades tan enaltecedoras de los sentimientos religiosos de un gran pueblo, entran en una fase de buen gusto, de cultura y, sobre todo, de piedad bien entendida.

Sólo falta el pícaro dinero, los medios económicos que permitan desarrollar iniciativas que se conviertan en realidades. Y el dinero deben aportarle todos, sin distinción, y muy particularmente las clases sociales que es lógico se beneficien de estos progresos.

El Comercio y la Industria son los llamados a un esfuerzo que cuanto mayor sea, más lucro les proporcionará. Se hace preciso que nuestros industriales y comerciantes se conzan de que, aparte otros motivos

AVILA AL DIA

Información municipal

Para anoche estaban citados los concejales con el fin de celebrar sesión, pero no asistió ninguno y ésta tendrá lugar mañana en segunda convocatoria.

En el negociado correspondiente preguntamos si continuando la tradición se celebrará mañana el mercado semanal, y nos contestaron que no habían dado orden alguna en este sentido.

Por su parte los expendedores tienen el propósito de verificarlo, toda vez que, siguiendo la costumbre y debido a la festividad del día, el viernes no acudirán al mercado los vecinos de los pueblos cercanos.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10.2.º dcha.

Hallazgo de artefactos. ¿Son recientes o estaban allí desde algún tiempo?

El domingo y en las inmediaciones de esta capital fueron encontrados por varios niños algunos artefactos en disposición de estallar.

Rápidamente se dió cuenta de lo que ocurría a las autoridades, acudiendo fuerzas de policía y guardias de Seguridad que se hicieron cargo del hallazgo. Se dice, pero este es un extremo que no hemos podido comprobar, y solo consignamos por lo que rumor público afirma, que en un lugar próximo han aparecido letreros de carácter subversivo que han sido borrados.

Mientras por algunos se da gran importancia al hallazgo, por otros se afirma que estos artefactos fueron escondidos hace cerca de un año.

La policía y el Juzgado trabajan activamente para esclarecer lo relacionado con este hecho.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Consuelo Sánchez que tenía un cuerpo extraño en la garganta, y Pedro Fernández de heridas en la cara.

Pago de terrenos

Mañana se procederá al pago de los terrenos ocupados para la construcción de la carretera de Navas del Marqués.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

más elevados, de que sería ocioso hablar, hay gastos reproductivos, evidentemente beneficiosos; y de que los negocios de *bóbilis* es teoría solo admisible entre esos, entre... *bóbilis* o demasiado *listibilis*.

Una buena Semana Santa en Avila determinaría una gran corriente turística y una mayor inmigración de almas piadosas que gustarían de conmemorar los Misterios de la Redención del linaje humano, dentro del ambiente de inefable misticismo que nuestra ciudad ofrece.

La Cofradía de la Vera-Cruz aspira a eso con todo empeño y entusiasmo. Parece de justicia y de conveniencia ayudarla en sus deseos y para ello, en la última Junta general que celebró el pasado domingo, acordó abrir una suscripción pública, de cuyo resultado se dará cuenta en este diario para el mejor éxito de esta iniciativa.

Un Hermano de la Vera-Cruz.

Ecós de Sociedad

Mejorados

Lo están de sus respectivas dolencias la señorita Cipriana Carramolino y don Pedro Gómez de la Orden.

Viajeros

Para pasar estos días al lado de su familia ha llegado de Garrovillas (Cáceres) el secretario de aquel Juzgado de Instrucción don Joaquín Carrillo, en unión de su esposa.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don Isidro Benito Domínguez y don Mariano Gómez Dégano.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Detenida

En Piedrahita ha sido detenida la vecina Bárbara Escribano, la cual ejercía el oficio de curandera, habiendo sido puesta a disposición de las autoridades sanitarias.

Denunciados

Lo ha sido Gabriel Hontoria por infracción a la Ley penal de montes.

También lo fué José López por faltas al Reglamento de automóviles.

El «Boletín Oficial de la Diócesis»

Hemos recibido en esta Redacción el «Boletín Oficial de la Diócesis» correspondiente al día de ayer.

En él se insertan Documentos Episcopales sobre la Instrucción para recibir la Sagrada Confirmación; Enseñanza del Catecismo; Circular sobre la distribución de los Santos Oleos a los Arciprestazgos; Documentos de la Santa Sede y otros originales de interés para el clero y los fieles.

También ha llegado a nosotros la importante revista «Avila Agraria». Publica la Ley de arrendamientos recientemente aprobada, las disposiciones adicionales, y el reglamento de aquella; la Junta del nuevo Sindicato de Madrigal de las Torres; legislación agraria y otros trabajos interesantes para los labradores.

¡Cafés LAVIÑA!

Este nombre es una garantía de alta calidad, exquisito paladar y finísimo aroma.

Probados una vez, no toman otros Tueste diario y perfecto Tomás Luis de Victoria, 2 Teléfono 50. AVILA

El septenario de Dolores y la procesión de Vierues [Santo

Ha finalizado en la iglesia de Santo Tomé el solemnisimo septenario que la Cofradía de Angustias y Santo Sepulcro ha dedicado, como en años anteriores, a la Santísima Virgen, y al que ha asistido numerosísimo público.

El patronato, y muy especialmente la junta directiva, ha puesto a contribución todo su entusiasmo para la organización de la procesión del Santo Entierro, que se verificará el día de Viernes Santo y que promete ser solemnisima como siempre.

VELAS PARA EL MONUMENTO

no gotean ni dan humo Imprenta SIGIRANO DIAZ Pedro de la Gasca, 6.—Teléfono 189

Propaganda de A. P.

Llegan a nosotros noticias, que nos merecen crédito, de que en los últimos días de este mes o primeros del próximo se celebrará en Avila un grandioso mitin de propaganda organizado por Acción Popular, en el que tomarán parte notables oradores de la Agrupación.

OCASION Automóvil 503 FIAT 11 HP. Torpedo, toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Día de alegría

Lo ha sido el 14 de Abril en el Comedor de Caridad. La Diputación provincial que forma parte de la junta de esta caritativa institución, obsequió a los pobres que a la misma acuden con una suculenta paella, merluza, vino y postres a los que se unieron unos pasteles y café con leche donados por la Agrupación Republicana Femenina.

De paso para la Inclusa el señor Gobernador acompañado por el señor Alcalde, gestores de la Diputación provincial, presidente de la Cámara de Comercio, secretario de la Diputación, presidente de la Caja de Ahorros y otras distinguidas personalidades que no recuerdo, entraron en el Comedor para presenciar la comida y como aún ésta no estaba terminada, fueron a la Inclusa y desde ésta se trasladaron nuevamente al Comedor donde desde el principio hasta el fin la presenciaron.

Esponáneamente los pobres prorrumpieron en vivas y aclamaciones para todos los allí presentes en especial para el señor gobernador, alcalde y bienhechores del Comedor.

He de consignar que las blancas tocas de Sor María racionera y dispensera de el Comedor, ponían una nota de amor, de paz y de optimismo y ataba digámos así todas las voluntades en una sola que no pueden ser otras que el triunfo del amor y caridad haciendo realidad las palabras del Divino Maestro «amaos los unos a los otros».

Desde estas acogedoras columnas en nombre de la Junta del Comedor envío las mas rendidas gracias y un ¡Dios se lo pague! a todas y a todos los que este día supieron llevar un día de alegría a los necesitados que si realmente lo son del cuerpo también son necesitados de afectos.

SECRETARIO.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

De interés para los reclutas

Tenemos noticias de que, muy en breve, empezarán los cursos en la «Academia de Instrucción Premilitar» que la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo ha establecido en beneficio de sus asociados y del público en general.

Nos parece muy acertada la iniciativa de nuestra antigua Sociedad deportiva ya que, con ella, va a prestar un gran servicio a la población y a la provincia, atrayendo un contingente de muchachos a nuestra ciudad y evitando a la juventud el tener que trasladarse a otras poblaciones para adquirir la instrucción imprescindible a los mozos que deseen hacerse de cuota, y muy conveniente para los de haber, toda vez que pueden obtener la rebaja de cuatro meses en el servicio militar.

Esta tarde se entrevistarán Lerroux y Martínez de Velasco

Donativos del señor Alcalá Zamora a niños de las inclusas

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

En la Presidencia

MADRID, 16, 4,30 tarde.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia de donde salió cerca de las dos. Dijo a los periodistas que le había visitado el ministro de Obras Públicas para hablarle de algunos asuntos de Cataluña después de su reciente viaje a Barcelona. También le visitó el ministro de Comunicaciones para ponerle a la firma el título de ciudadano de honor que mañana le será entregado al señor Unamuno.

Recibió igualmente el señor Lerroux otras varias visitas, entre ellas la del jefe de las fuerzas militares de Asturias, coronel Aranda, que le dió noticias satisfactorias de aquella región, y don Wenceslao Fernández Florez para darle las gracias por la concesión de la banda de la Orden de la República.

Al despedirse el señor Lerroux de los periodistas les dijo que esta tarde le visitará el jefe agrario señor Martínez de Velasco.

En Guerra

—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a una Comisión de maquinistas de Intendencia, a otra Comisión del Ayuntamiento de Alcázar de San Juan, al coronel director de

Se admiten 50 vacas en la dehesa de Serones (Campo-azalvaro).

Razón: Luis Núñez. Esteban Domingo, 7. Avila.

VIERNES SANTO

Solemne Via-Crucis público

Organizado por la Juventud Masculina de Acción Católica con motivo del XIX centenario de la redención del género humano.

Saldrá a las seis de la mañana de la Santa y Apostólica Iglesia Catedral, recorriendo una ruta señalada por diversas cruces de granito. (Mosen Rubí, Arco del Mariscal, San Vicente, Humilladero, San Antonio, Cristo de la Luz, Santa Ana, Las Madres, San Pedro y la Catedral).

CATOLICOS: Meditad la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en un camino de sacrificio, mortificación y penitencia...

Será procesión de silencio, fervor y recogimiento. Sólo oraciones y cánticos elevarán el alma a Dios.

PUEBLO FIEL: Acude a renovar una tradición antiquísima marcada por las huellas de nuestros calvarios de piedra, que son como los hitos que muestran la gran fe y piedad de nuestros antepasados...

NOTA.—Los que deseen formar en la procesión para recorrer este Via-Crucis deben hallarse en la Catedral antes de las seis de la mañana del Viernes Santo, pues empezará con la más estricta puntualidad.

La Juventud Católica de Avila agradecerá los donativos, por pequeños que sean, que se le hagan para sufragar los gastos de organización de este magno Via-Crucis.

la Escuela de gimnasia y a varios oficiales del Ejército. También recibió a los periodistas y se limitó a decirles que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Audiencia Presidencial

—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Gerardo de Diego, catedrático del Instituto Velázquez, a don Julián Besteira, don Antonio Lara y otras varias personas.

Un donativo del Presidente de la República

—En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República han facilitado la siguiente nota;

«Con motivo de la conmemoración del cuarto aniversario de la República ha sido hecha una nueva imposición de 250 pesetas en cada una de las 53 cartillas de la Caja Postal de Ahorros abiertas en su día a otros tantos niños y niñas acogidos en distintas Inclusas de España. Con esta imposición suma el capital total donado por el señor Alcalá Zamora a estas cartillas 86.125 pesetas.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita del diputado señor Cabret quien le expuso la grave situación metalúrgica porque atraviesa la población de Sagunto, hasta el extremo de que se amenaza con el cierre de las fábricas. Anunció el señor Portela Valladares que mañana le visitará una Comisión para hablarle de este asunto.

Fallecimiento

—En Lugo y a los setenta años de edad, ha fallecido cristianamente la virtuosa señora doña Tomasa Sánchez Jiménez, madre del administrador de la agencia «Prensa Asociada», a quien acompañamos en su justo dolor.

Roban un auto

—Esta mañana en la Plaza Mayor, frente a las antiguas Casas Consistoriales, dos desconocidos se apoderaron de un auto de cuatro asientos, en el que se dieron a la fuga. Antes habían robado los documentos de un autobús de servicio público.

Del Extranjero

PARIS.—En los círculos políticos se declara que el ministro del Aire francés irá a principios de mayo a Roma para firmar un pacto aéreo franco-italiano, y que después colaborará en la Conferencia Danubiana que se celebrará el 20 de mayo.

TOKIO.—Unos pescadores de perlas han sido sorprendidos por un violento temporal habiendo perecido 150 de ellos ahogados o devorados por los tiburones.

VARSOVIA.—Un violento ciclón ha destruido 150 edificios, causando daños de consideración y bastantes víctimas.

OCASION Automóvil 509 FIAT Berlina 8 HP., toda prueba, vende GARAGE AVILA.

Normaliza las digestiones el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS